

净化心灵 警钟长鸣

——乳山市滨海新区机关干部参观廉政教育基地和反邪教中心侧记

记者 刘慧欣

11月7日,为深入推进党风廉政建设,切实提高廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,乳山市滨海新区60多名机关干部参观了乳山市党风廉政教育基地和反邪教中心。鲜活的课堂,真实的案例,“两大课堂”让滨海新区的党员干部们经历了一次触动灵魂的洗礼。

廉政教育基地警钟长鸣

当天上午,乳山市滨海新区60多名机关干部首先来到了乳山市党风廉政教育基地进行参观。他们整齐地排成6列,跟随讲解员开始了此次触碰心灵之旅。

从展厅门口播放的廉政纪录片到的结语处的“不忘初心,牢记使命”的宣传牌、从我党反腐历程介绍到贪腐分子的真情忏悔,基地内让“清正廉洁”与“贪污腐败”形成强烈对比,不断撞击着每一位参观者的心灵。

走进反腐倡廉警示教育基地,就如同进入一个时空通道,那些腐败分子腐化堕落的轨迹使人惊心,发人深思;他们声泪俱下的反省,愧对亲人的忏悔,令人唏嘘,让人警醒。在“利剑篇”,党员干部感受到了当前我党持之以恒正风、肃纪,加强纪律教育,强化纪律执行,让党员干部知敬畏,存戒惧、守底线的决心。

“镜鉴篇”则以现实发生的典型案例,通过翔实的案例剖析,并辅以声光电、实物图片等方式加以展示,案例触目惊心,剖析催人自省,场景逼真动人。“铸魂篇”则让大家认识到作为党员干部就是要讲大公无私,公私分明,先公后私,公而忘私。随后,在领誓人的带领下,大家面向党旗郑重誓词,重温了自己入党时的初心,时刻提醒自己牢记使命。

“一次摄人心魄的参观旅程,在这里,我体会到了什么是如临深渊、如履薄冰”、“震撼心灵、警示人生啊!”……参观过程中,滨海新区机关干部发出了来自内心的感慨。

筑牢反邪教思想防线

带着心灵的震撼,滨海新区的党员干部们又来到了市反邪教中心进行参观,全面了解国家防范和处理邪教问题的方针政策、法律法规和反邪教基本知识,深化反邪教警示教育。

参观过程中,党员干部们通过听取讲解介绍、观看图文展板、观看反邪教录像等,直观地了解到邪教组织反社会、反科学、反人类的丑恶本质,深切感受到邪教对社会、对家庭、对个人造成的严重危害和恶劣后果,增强了识别和抵御邪教的能力。参观后,滨海新区党员干部开展了热烈讨论,大家积极发言,谈了体会、讲

了认识。

发人深省 触动灵魂

回去的路上,大家意犹未尽,感悟深刻,纷纷表示自己上了一堂生动的廉洁教育课和反邪教教育课,在思想和心灵上,接受了一次砺党性、铸党魂的精神洗礼,进一步增强了廉洁“免疫力”,夯实了廉洁过节的思想防线,提升了反邪教的警惕性。

滨海新区机关干部胡天媛认为,作为基层干部,要树立正确的人生观、世界观和价值观,筑牢思想道德防线,用实际行动为滨海新区建设增光添彩。

滨海新区投促局工作人员李宽表示,一定擦亮眼睛,自觉抵御邪教,将把邪教的一些违法性和危害性告诉更多的人,使更多的人切实提高分辨是非的能力,彻底与邪教组织划清界限,做相信科学、反对迷信、维护社会正能量的传播者。

大家纷纷表示,要绷紧遵规守纪之“弦”,不断自重、自省、自警、自励,坚定理想信念,筑牢拒腐防变的思想防线,把廉洁自律意识融合到各项具体工作中去,落实到日常行为中去,坚持恪尽职守,牢记使命担当,时刻保持共产党员的政治本色。



中行威海分行助力民营经济发展

多年来,中国银行威海分行始终牢牢把握发展实体经济这一坚实基础,从多方面采取措施,确保资金投向民营经济,解决民营经济融资难、融资贵问题,发挥银行自身优势,为抑制社会资本脱实向虚、以钱炒钱和产业空心化态势作出应有的贡献。

中行助力国产碳纤维腾飞

碳纤维因其强度高、重量轻、耐腐蚀、耐高温及柔软可加工性等特点,被称为新材料之王,是世界最尖端的高性能纤维材料之一,正在替代钢铝等金属材料,广泛应用于航空、航天、舰艇、兵器及工业领域。

我国碳纤维早期研发几乎与日本同步,但日美对我国加强产品、技术、装备“三封锁”,我国研发30余年未见成效。直至2005年前,军需、民用碳纤维100%依赖进口,完全被“卡脖子”,受制于人。

在2001年,全球渔竿制造龙头企业“光威集团”,因碳纤维渔竿生产用材需求,成立威海拓展纤维有限公司,“悄无声息”地开始研制碳纤维,成为第一家进入碳纤维产业的民企。

2005年,光威拓展研制的T300级碳纤维通过“863”计划验收,这标志着我国首次拥有了自己的产业化碳纤维,一举

打破了国外对华封锁。

在实现“从无到有”后,光威人又实现了“从有到优”的跨越。光威拓展相继突破了国产T700、T800、T1000、M40J、M55J级高性能碳纤维关键技术,并形成产业化。

目前,我国高科技领域使用的国产碳纤维70%来自光威拓展,光威拓展是我国碳纤维企业中唯一一家真正实现连续3年以上赢利的企业,也是我国唯一一家以碳纤维为主营业务的A股上市公司。

企业发展离不开资金。在光威集团稳步快速发展的背后,中国银行起到了关键作用。光威集团自成立以来就与中国银行威海分行在存款、贷款、结算业务方面有着全面而深入的合作,形成了良好的银企关系。仅在2018年,中国银行威海分行就为光威集团本部核定了4.7亿元信用总量。

光威集团的发展只是中国银行威海分行助力当地民营经济发展的一个案例。近年来,中国银行威海分行不断健全综合性经营风险管理体系,建立科学的风险偏好准则。同时建立风险检查报告制度,根据风险情况和风险隐患分析原因、制订防范措施,并建立关口前移、查防并举的内控防线。加强内控与合规管理过程中,认真落实银行监管的有关要求,严格

执行政策标准,构建跨业风险交叉传染的防火墙,不断提升银行风险管理控制能力和水平,为民营经济健康发展提供良好金融环境。

助力地方经济发展

近年来,中国银行威海分行加大对当地大型民营企业的信贷扶持力度,全力满足企业授信需求,利用海外资金为客户节约融资成本,量身定制服务方案保障企业财务资金安全。

近年来,造船行业景气指数低迷,散货轮、集装箱轮、油轮三大主流船型市场竞争激烈,订单利润率趋近于零,被列入压缩类授信业务,并实行行业限额管理。年初,威海辖内一大型造船企业承接一笔大额订单,急需对外开立保函。中国银行威海分行多次与上级行进行沟通协调,急企业之所急,克服重重阻碍,顺利为企业新增3亿元贸易融资授信限额,及时解决企业财务难题,为企业跑赢市场开拓新的方向。同时为该企业额外争取到2000万元贷款额度,满足企业日常经营资金需求。

由于目前美元贷款利率较低,且人民币在短期内还有一定的升值预期,中国银行威海分行利用国际业务优势,通过

上级行与洛杉矶分行合作,成功为授信客户某大型企业叙作3年期大额美元海外直贷业务,为客户提供了快速、高效、低成本资金,切实为企业解决融资问题。

今年以来,受内外部多重不利因素叠加影响,新兴市场动荡、汇率波动加剧,突发事件显著增多。威海当地一大型轮胎制造企业新拓展的南非、东南亚及南美客户多采用远期赊销电汇的贸易结算方式,企业面临回款安全、汇率波动、资金周转等多重风险。威海分行根据企业需求提供了融信达业务服务、出口收汇资金汇率风险管理、企业财富管理服务三重服务方案,保障客户资金安全、保值,优化企业财务报表。

助力进出口企业“走出去”

近年来,中国银行威海分行牢牢把握中韩自贸区威海示范区业务发展机遇,助力进出口企业贸易发展。

中韩自贸区协定是我国迄今为止对外签署的覆盖议题范围最广、涉及国别贸易额最大的自贸协定。上半年,威海分行成功叙做一笔威海与仁川间韩元汇款业务,实现韩元汇款全国首发,取得了先发优势。同时韩国外换银行已在威海分行设立跨境人民币同业往来账户,

威海分行将充分利用结算渠道优势,为企业提供更加便利的跨境人民币结算服务。

助力中小企业授信投放

中国银行威海分行通过争取上级行权限下放、批量化发展小微企业等方式,助力威海本地中小企业授信投放。

经过积极协调与不懈努力,中国银行威海分行现已顺利通过省行信贷工厂评估,重新取得中小企业新增审批权限,简化小微企业审批流程,提高审批效率,为小微企业提供更加便捷快速的用款服务。

中国银行威海分行重视产品批量化发展,结合区域经济状况,立足产业集群和核心企业上下游配套企业,积极叙做供应链融资项下业务。深化贸易金融引领下的发展模式,创新以大企业为核心的供应链融资产品,持续提升供应链融资业务在新模式中小业务中的占比,进一步加强批量化业务发展。

为合理确定小微企业流动资金贷款期限、丰富完善小微企业流动资金贷款产品,威海分行积极创新小微企业流动资金贷款服务模式,推出了落实续贷的专项业务及“中银接力通宝”创新产品,保障优质小微企业正常经营。